



# 宁波快递陆续进入日常模式 不再加收假期额外服务费



图为市区一家顺丰快递公司，快递员忙着给快递打包。记者 唐严 摄

□记者 史娓超

今天是正月初十，随着各行各业恢复正常工作，宁波多家快递公司也陆续告别“春节模式”，假期服务费停止收取，快件投递时效也逐步恢复正常。

## 过完元宵节 快递小哥就基本都回来了

记者昨日从顺丰、申通、圆通在内的多家快递公司采访了解到，目前已经基本告别“春节模式”，恢复正常营业。

记者从申通江东公司了解到，春节期间实行轮岗值班，从初八开始已经恢复正常运作及揽收派送服务，目前快递员的人数和快递车的配备已经恢复到正常水平的6成，根据往年经验，元宵节以后，快递员基本能全部归位，恢复正常派送。

记者随后从顺丰宁波分公司了解到，目前顺丰

的快递员已有80%到岗，快递的揽收派送已恢复正常，预计元宵节后全部到岗。申通快递的客服人员也表示，年后随着工作人员的陆续到岗，申通的运力将恢复正常。

记者从国家邮政局网站了解到，今年春节期间(2月6日-12日)快递业务总量超1000万件，与去年同期相比增长约25%。目前寄递企业“春节模式”已正式结束，邮政行业将迅速进入正常的生产状态。

## 不再加收假期额外服务费 年后或迎一轮小高峰

也有业内人士坦言，根据往年惯例，不少网店会在春节期间采取只下单不发货的模式。因此每年春节过后，快递业务将出现新一轮的小高峰。

昨天，在南站附近的一家中通快递网点，一位前来看货的刘先生告诉记者，他平常在淘宝网上做点小生意，过年歇了好几天，这几天快递恢复正常了，赶紧把货给人家发出去。“每年年后头几天，我都要

发很多的货，别的商家也这样。”他说。

节前，顺丰发布了《2016年春节期间顺丰速运服务公告》，承诺春节期间将继续服务，但要收取一定额度的节假日服务费：大陆各区10元/票。同时顺丰也表示，春节期间快递的时效性会受到影响。昨天，记者从顺丰宁波分公司了解到，目前寄件已经取消加收服务费。

## 人民银行等八部委发文 加强金融支持工业力度

记者16日从人民银行获悉，人民银行、发展改革委、工业和信息化部等八部委日前联合印发《关于金融支持工业稳增长调结构增效益的若干意见》，从加强货币政策支持、提高资本市场、保险市场对工业企业的支持力度，推动工业企业融资机制创新、加强风险防等方面提出了一系列支持工业转型升级、降本增效的金融政策措施。

意见称，落实差别化工业信贷政策，引导银行业金融机构完善信贷准入标准，加大对战略性新兴产业、传统产业技术改造和转型升级等的支持力度。鼓励银行业金融机构在风险可控前提下，适当降低新能源汽车、二手车的贷款首付比例。引导银行业金融机构对钢铁、有色、建材、船舶、煤炭等行业中产品有竞争力、有市场、有效益的优质企业继续给予信贷支持。

意见表示，支持工业企业积极稳妥化解产能过剩。对产能严重过剩行业未取得合法手续的新增产能建设项目，一律不得给予授信；对长期亏损、失去清偿能力和市场竞争力的“僵尸企业”，或环保、安全、生产不达标且整改无望的企业及落后产能，坚决压

缩退出相关贷款。

在信贷产品创新方面，意见提出，大力发展战略信贷、合同能源管理未来收益权质押贷款、排污权抵押贷款、碳排放权抵押贷款等绿色信贷业务。鼓励银行业金融机构开发自主品牌、商标专用权等企业无形资产质押贷款业务。支持金融机构在有效管控风险的前提下，落实好无还本续贷、循环贷款等小微企业流动资金贷款还款方式创新。

意见表示，加大工业企业直接融资的支持力度。支持符合“中国制造2025”和战略性新兴产业方向的制造业企业，在各层次资本市场进行股权融资。加快组建新兴产业创业投资引导基金。加快推进住房和汽车贷款资产证券化。深入推进建设(套)重大技术装备保险补偿机制试点。

在风险防范方面，意见明确，要积极稳妥做好“僵尸”企业信贷退出，维护银行信贷资产安全。充分发挥金融信用信息基础数据库作用，建立健全部门间联合惩戒机制，对恶意逃废银行债务和“恶意脱保”企业、个人形成强有力约束。

据新华社

## “喜刷刷”账单 节后务必及时结

□记者 崔凌琳

宁波银联昨日发布2016年春节期间我市POS刷卡数据，统计显示，长假七天，宁波人共刷掉了12.66亿元。而今告别长假，一度畅快“游、购、娱”产生的信用卡账单接踵而至，“刷卡族”不得不再度关注卡片的账单日期和还款日期，计算最长免息期，斟酌合理的境外消费还款方案。

### 账单日、还款日得心中有数

“您尾号为xxxx的信用卡本期账单截至2016年2月15日人民币欠款17515.57元……”春节刚过，市民沈小姐便收到了银行的信用卡还款提醒。

据悉，信用卡的免息期是指银行记账日(透支消费当日)至到期还款日之间的时间，因为客户刷卡时间有先后，所以享有的免息期长短不同。以沈小姐的卡片为例，其账单日是每月15日，还款日是每月5日，那么其2月15日前的刷卡账单均需在下月5日全数还清；而倘若透支消费产生在2月15日以后，这部分消费的账单就会出现在3月15日的账单中，还款日则可延续到4月5日，也就是说，持卡人可享受到50余天的最长免息期。

据记者了解，眼下，各银行免息期的设置主要分两种，其中，工行、农行等均由银行明确规定每月某一天为免息还款截止日；而建行、民生银行则由持卡人根据需要自行选择一个账单日，再根据账单日设定最迟还款日。

在明确了免息期和最迟还款日后，刷卡者便要根据自身的收支状况选择全额还款、分期还款或最低还款额。最低还款额一般为消费总账款的10%，如果未在还款日上缴最低还款额，那么，银行将收取滞纳金(一般为未还款部分的5%)，不过，倘若选择最低还款额，银行将就持卡人在免息还款期内未能完全还清的全部贷款向其收取利息。

值得强调的是，为了提高刷卡金额，假日期间申请了临时提额的市民需要知道，临时额度一般不能享受循环信用，所以在使用中若是超过原信用额度的超额部分，将加入到下期对账单的“最低还款额”中，须在到期还款日之前一次还清。否则，临时额度部分将被收取5%的高额超限费。以2万元信用额度为例，假设通过临时提额后，额度增至3万元，若逾期，那么，届时除了需要承担复利和滞纳金外，持卡人还需缴纳500元的超限费。

### 境外账单还款时点有讲究

除了常规的对账还款之外，汇率市场的大幅波动对持卡出境旅游者的影响不容小觑，还款时点选得好不好，还款成本大有差异。

“春节七天，一家三口避开了国内拥挤的人流去泰国玩了一趟，把两张信用卡都刷爆了，只是，境外刷卡，外币签单该是用外币还款呢，还是用人民币？”面对金额不少的账单，市民杨宇杰不得不多问一句。

对此，中国银行宁波市分行外汇分析师在接受记者采访时表示，在人民币升值前提下，持卡人若是在美元通用地区签单，境外刷卡消费归来，以人民币购汇还款无疑是划算的。

记者了解，尽管今年春节七天，人民币兑美元汇率并无明显波动，但就在节后第二天(2月15日)，人民币迎来大幅上涨的一天，以中行挂牌购汇价格为例，当日，美元的现汇(现钞)卖出价从6.59元一路刷新至6.5。当然，在境外账单的还款日前，人民币兑美元汇率仍存在较大的波动可能，选择提前还款还是再等等，还需要持卡人对汇率行情有所了解并仔细斟酌。

对于境外消费，经验人士还不忘提醒，不少鼓励非本国公民购物消费的国家，都会有相应的返还外国消费者消费税的方式，如商店开出退税单据，消费者在离境时，将所购物品及退税单据交于海关查验并盖章，然后凭退税单据和原始购物发票至各退税公司的代理网点办理退税。